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          Základní škola, Praha 4, Mikulova 1594

​​​​​​​​​​​​

VNITŘNÍ PŘEDPIS č. 10 
Kritéria pro přijímání dětí do ZŠ

Platnost: od 1. 1. 2016
S účinností pro: od zápisu na školní rok 2016/17
Tato směrnice je zpracována podle zákona č. 561/2004 Sb. o předškolním, základním, středním a vyšším odborném a jiném vzdělání a ostatních zákonů a nařízení týkajících se činnosti školy ve znění pozdějších předpisů a nařízení.

Směrnice je platná pro všechny zaměstnance školy, žáky, zákonné zástupce žáků.
1. Školní zralost
Používaným pojmem „školní zralost“ se zdůrazňuje aspekt biologický, vnitřní, vycházející z dispoziční složky organismu či procesu zrání. Pokud jsou veškeré kompetence, které jsou třeba ke zvládnutí školních požadavků, závislé na zrání, hovoříme o školní zralosti. Školní zralost je jeden z předpokladů rychlého si osvojení role školáka a úspěšný start dítěte ve škole. Jedná se zejména o určitou zralost centrální nervové soustavy, která se projevuje schopností dítěte reagovat na zvýšenou zátěž a koncentrovat pozornost. Na zrání závisí i rozvoj motoriky a senzomotorické koordinace, zrakového a sluchového vnímání.

2. Školní připravenost 
Dítě by mělo dosáhnout přijatelné socializační úrovně, mělo by zvládnout určité role, umět přijatelným způsobem komunikovat, respektovat běžné normy chování. V socializačním procesu má nezastupitelný význam rodina, jejíž hodnoty a normy dítě přebírá.

3. Sociální připravenost
Při nástupu do školy musí dítě dosáhnout určitou míru socializační úrovně, aby mohlo zvládat úkoly, které jsou školou dané. Zároveň by neměla škola představovat pro dítě nadměrnou zátěž.
Úloha zápisu
Zápis do první třídy má velký význam. Zápis není v žádném případě traumatizující pro dítě ani rodiče, nepřipomíná přijímací zkoušky. V neznámém prostředí je pro dítě velmi těžké překonat trému. Už nyní je možné zaznamenat, zda je dítě v jednání s dospělou osobou sebevědomé nebo naopak bázlivé. Z toho vychází i individuální přístup učitele. 
Součástí zápisu je pohovor s dítětem, při kterém získávají učitelé ucelený obraz o zralosti dítěte pro nástup do školy.

Zaměřují se na:

· řečové dovednosti (Pozorně je sledována kvalita mluveného projevu, do připraveného listu učitelé dětem zapisují případné odchylky od normy řeči (patlavost, koktavost, dyslálie a jiné).
· schopnost dítěte odpovídat na otázky, předvést připravenou básničku, písničku, zopakovat jazykolamy
· složky emoční a sociální
Děti u zápisu by měly umět pozdravit, představit se, říci kde bydlí, odpovědět na otázky zaměřené na rodinu.

Dalším důležitým bodem jejich pozorování je lateralita a správné držení tužky při kresbě postavy, překreslování chybějících částí obrázku.

Cílem rozhovoru s budoucím školákem je zjistit i míru pozornosti, vnímání, soustředěnosti, vývoje rozumových schopností (znalost barev) a dalších základních dovedností důležitých pro úspěšný start ve škole.

Organizace zápisu

Zápis do 1. tříd probíhá dle pokynů ředitelky školy a účastní se ho všechny paní učitelky I. stupně. V každé učebně dítě plní různé úkoly, věnují se mu paní učitelky, doprovází žáci školy. Dítě má „Hrací kartu“, do které zapisují učitelky plnění jednotlivých úkolů. Teprve v poslední učebně se setkává předškolák s rodičem a společně přistupují k zapsání dítěte. Tento způsob lze změnit na základě dohody metodického sdružení učitelů I. stupně a po schválení ředitelkou školy.
Po zapsání dětí probíhá v následujících měsících tzv. Hra na školu.
 V případě naplnění kapacity školy nebo v případě naplnění kapacity třídy
(§ 4 vyhlášky 48/2005 Sb. ve znění pozdějších předpisů), rozhoduje o přijetí či nepřijetí žáka ředitelka školy dle následujících kritérií:

 
	Kritéria
	Počet bodů

	Žák (zákonný zástupce) má trvalé bydliště ve spádové oblasti školy.
	10

	Žák (zákonný zástupce) není ze spádové oblasti školy, ale má trvalé bydliště v městské části Praha 11 a má v ZŠ sourozence.
	8

	Žák (zákonný zástupce) není ze spádové oblasti školy, ale má trvalé bydliště v městské části Praha 11.
	5

	Žák (zákonný zástupce) nemá trvalé bydliště v městské části Praha 11, ale má v ZŠ sourozence.
	2

	Žák (zákonný zástupce) nemá trvalé bydliště v městské části Praha 11, trvalý pobyt mimo spádové obvody Prahy 11.
	1


Přílohy k zápisu:
- Žádost o přijetí

- Zápisový lístek

- Rodný list dítěte

- Žádost o odklad povinné školní docházky
- Karta dítěte – test školní zralosti

PODMÍNKY A KRITÉRIA PŘIJETÍ DÍTĚTE DO PŘÍPRAVNÉ TŘÍDY


I. O zařazení dětí do přípravné třídy základní školy rozhoduje ve správním řízení  ředitelka školy na základě:

·  žádosti zákonného zástupce dítěte 

·  písemného doporučení školského poradenského zařízení (doporučení může být součástí žádosti o odklad; v tom případě přikládá ZZ  k žádosti a zařazení dítěte do přípravné třídy kopii doporučení odkladu školní docházky)

· pokud je dítěti udělen odklad povinné školní docházky, přikládá ZZ k žádosti kopii o udělení odkladu 

II. Při vyšším počtu žádostí než je kapacita přípravné třídy rozhoduje ředitel na základě stanovených kritérií.

Přípravná třída základní školy je určena výlučně pro děti splňující všechny následující podmínky:

a) dítě v posledním roce před zahájením povinné školní docházky
Pokud bude dítěti v průběhu jeho vzdělávání v přípravné třídě základní školy povolen odklad povinné školní docházky ve smyslu § 37 odst. 1 školského zákona, může se v přípravné třídě základní školy vzdělávat i dva školní roky za sebou. Pokud bude dítěti následně povolen dodatečný odklad povinné školní docházky ve smyslu § 37 odst. 3 školského zákona, může se v daném školním roce také ještě v přípravné třídě základní školy vzdělávat (viz § 37 odst. 4 školského zákona).

b) dítě je sociálně znevýhodněné – sociální znevýhodnění musí být zjištěno a potvrzeno školským poradenským zařízením. 
Bez této diagnostiky školského poradenského zařízení nemůže být dítě do přípravné třídy základní školy zařazeno.

c) zařazení dítěte do přípravné třídy vyrovná jeho vývoj – zjištění této skutečnosti by mělo být součástí písemného doporučení školského poradenského zařízení, na jehož základě ředitel základní školy o zařazení dítěte do přípravné třídy základní školy rozhoduje v souladu s § 47 odst. 2 školského zákona.


Kritéria pro přijetí (v případě vyššího počtu žádostí než je kapacita přípravné třídy):
	Kritéria
	Počet bodů

	Dítě má povolen odklad povinné školní docházky, bydliště ve spádových oblastech ZŠ Prahy 11
	10

	Dítě má bydliště ve spádových oblastech ZŠ Praha 11
	8

	Dítě patří do spádového obvodu dané školy
	5

	Dítě má v dané škole sourozence
	2



Při rovnosti bodů a nutnosti rozhodnout o přijetí a nepřijetí dítěte ředitel školy konzultuje se školským poradenským zařízením.

Mgr. Lipertová Michaela

ředitelka školy

DODATEK - Cvičení a hry zaměřené na rozvoj smyslového vnímání

a) Procvičování prostorové a pravolevé orientace

Cvičíme pojmy: nahoře - dole - uprostřed vpředu - vzadu - uprostřed - vpravo – vlevo. Zpočátku opět na předmětech, pak obrázcích, posléze na vlastním těle a těle druhé osoby.

Vyhledávání a rozlišování předmětů podle velikosti, barvy, případně tvaru
Např. "Řekni, co je v místnosti ze dřeva, z látky, co je zelené, červené.“

Do krabice od bot nasypeme knoflíky, dítě je rozdělí na velké a malé, nejmenší nebo největší, třídí do skupinek podle barvy, případně tvaru. Lze i u stavebnic, kde třídíme geometrické tvary, opět i podle barvy, podle různého materiálu - dřevěné, plastové.
"Kdo dřív uvidí...?" Tuto hru hrajeme nejčastěji na procházce, ve městě i v přírodě. Soutěžíme, kdo dřív uvidí nákladní auto, paní v červeném kabátě, listnatý strom atd.

b) Procvičování zrakové diferenciace

Rozlišování předmětů: vyhledávání stejných předmětů (např. kostek mezi kuličkami), odlišování rozdílných věcí (najít, co do skupiny nepatří podle tvaru, barvy). Vyhledávání rozdílů na zdánlivě stejných obrázcích, vyhledání stejných obrazců z několika si podobných, odlišení rozdílného obrazce z řady stejných, vyhledávání "ukrytých" věcí na obrázku.

c) Procvičování zrakové analýzy a syntézy
Skládání obrázků ze zápalek nebo špejlí
Skládáme jednoduché obrázky (domeček, vláček…). Můžeme opět postupovat podle vzoru, podle diktátu a samostatně, nebo předem připravit obrázky, ve kterých bude jedna zápalka chybět a dítě bude mít za úkol ji doplnit.

Skládání rozstříhaných obrázků
Můžeme použít známé obrázky, pohlednice nebo obrázky dítětem vytvořené. Ty rozstříháme zpočátku na menší počet kousků (2 - 3), posléze na větší počet (6), dítě z nich skládá obrázek, vhodné jsou také puzzle.

Vyhledávání dvojic stejných obrázků
Použijeme různé druhy hry "Pexeso, Černý Petr, Kvarteto". Začínáme s vyhledáváním 3-6 dvojic, postupně přidáváme.

Hledání rozdílů na dvou zdánlivě stejných obrázcích - napřed jednodušších, pak složitějších. Vyhledávání, co se na obrázcích změnilo? Co chybí? Co je navíc?

Rozlišování zrcadlových tvarů
Předkládáme dvojice buď dvou stejných obrázků, nebo lišících se zrcadlově, dítě přeškrtává odlišné.

Rozlišování, co nepatří do řady a je zrcadlově obrácené

Např. v řadě domečků s komínem napravo odlišit domeček s komínem nalevo.

Hledání cesty bludištěm - buď klasickým bludištěm, nebo typem se "zamotanými" čarami, např. "Kdo chytá rybu?"  "Kdo kde bydlí?"

Nedokreslené obrázky
Dítě říká, co na obrázcích chybí, případně je dokreslí.

d) Cvičení a hry zaměřené na rozvoj sluchového vnímání

Dítě by mělo poznat první písmeno ve slově, mělo by se procvičovat v rozkladu slov na hlásky a naopak v syntéze slov z hlásek.
"Hláska -s- nás probudí" - dětem, které leží jako když spí, předříká​váme různá slova. Uslyší-li slovo, ve kterém je hláska -s- (hlásky obměňujeme), "probudí se" a vyskočí.

"Děti, kdo tu je" - při této hře předříkáváme říkanku: "Děti, kdo tu je, kdo se od D jmenuje?". Děti mají ukázat na hráče, jehož jméno začíná na toto písmeno.

Vymýšlení slov nebo příběhů na nějakou hlásku, vyhledání předmětů v místnosti začínajících na určitou hlásku či slabiku, vymýšlení slov na určenou slabiku (KO-lo, KO-pačky, KO-loběžka,), rozpoznání zvukových rozdílů ve dvojici odlišných slov, která se liší jednou hláskou (les- pes, pán- plán), (lom - lem, les - los, nos - nes atp.). Můžeme si vymýšlet i "nesmyslná" slova (lech - loch, nic - nyc) 
Rytmická cvičení
Předvádíme rytmus, který dítě napodobí - ťukáním tužkou, klepáním prsty, tleskáním, hrou na Orffovy nástroje nebo s použitím nádobí. Mezi rytmická cvičení řadíme také tleskání nebo dupání k říkankám a písním.

Procvičování sluchové orientace

Hledání schovaného budíku podle zvuku, hádání, co zvuk vydává, hry na "Slepou bábu."

e) Cvičení a hry zaměřené na rozvoj paměti a pozornosti
Náměty na procvičování rozvoje paměti
Ideálním pro procvičování a rozvoj paměti je učení se básničkám a písničkám, hraní pexesa (například písmenkového).

Může být pro dítě zajímavé naučit se a pak vyprávět vtipy, hádanky, příběhy. Může rovnat hračky podle velikosti (3-10 hraček, seřadit dle velikosti, zpaměti říct, jak šly za sebou), opakování slov a krátkých vět - jmenujeme zvířata nebo věci a dítě je po nás opakuje. Při opakování vět tvoříme věty z 5 a více slov.

Mělo by být schopné v krátkosti (6 - 7 větami) plynule vyprávět o rodině, zájmech, trávení volného času ap.

Čtení z knihy

Čteme dítěti z knížky nebo vyprávíme příběh. Vždy, když dítě uslyší předem smluvené slovo (např. princezna), zvedne ruku.

Vyřizování vzkazů

Necháváme dítě vyřizovat jednoduché vzkazy jednotlivým členům rodiny. Začínáme vzkazy jednoduchými, postupně zvyšujeme náročnost.

"Kimova hra " Cvičí opět pozornost, paměť i postřeh. Na stůl položíme několik předmětů. Ukážeme je dětem. Pak předměty zakryjeme a jeden z nich tajně odebereme, po odkrytí dítě hádá, která věc zmizela.

f) Cvičení a hry zaměřené na rozvoj myšlení a řeči
Rozeznávání, co je správné, a co ne (dětem předříkáváme pravdivé i nepravdivé věty), zařazujeme řešení situací, cvičení analogií (předříkáváme slova, děti vytvářejí vhodné dvojice, dle toho, co je napadne - les x houby). Hry se slovy (vymýšlení slov, která začínají stejnou hláskou), vymýšlení slov do rýmu, tvoření vět z předem stanovených slov, dovyprávění příběhu. Hra "Myslím si slovo", pomocí vhodně volených otázek děti musí slovo uhodnout.
Kritéria pro přijetí pro školní rok 2016/17
Jednotlivá kritéria jsou ohodnocena body, o přijetí rozhoduje jejich součet.
	1. třída

	Žák (zákonný zástupce) má trvalé bydliště ve spádové oblasti školy.

	Žák (zákonný zástupce) není ze spádové oblasti školy, ale má trvalé bydliště v městské části Praha 11 a má v ZŠ sourozence.

	Žák (zákonný zástupce) není ze spádové oblasti školy, ale má trvalé bydliště v městské části Praha 11.

	Žák (zákonný zástupce) nemá trvalé bydliště v městské části Praha 11, ale má v ZŠ sourozence.

	Žák (zákonný zástupce) nemá trvalé bydliště v městské části Praha 11, trvalý pobyt mimo spádové obvody Prahy 11.


	Přípravná třída

	Dítě má povolen odklad povinné školní docházky, bydliště ve spádových oblastech ZŠ Prahy 11

	Dítě má bydliště ve spádových oblastech ZŠ Praha 11

	Dítě patří do spádového obvodu dané školy

	Dítě má v dané škole sourozence
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