Zápis z jednání Školní rady SRPŠ dne 23. 9. 2015
Přítomno 25 členů Školní rady z 27
Host: 
Ing. B. Kučerová a H. Šimandlová – zástupkyně Školské rady; 
Tereza Tesaříková – revizor
Mgr. M. Lipertová, Mgr. M. Lipárová, Mgr. P. Zelená;
Na jednání Školní rady přišly zástupkyně Školské rady Ing. B. Kučerová a H. Šimandlová, které, v souvislosti s ukončením funkčního období jednoho ze zástupců rodičů ve Školské radě, požádaly zástupce jednotlivých tříd, aby vyzvali rodiče ke kandidatuře do Školské rady. Kandidáti z řad rodičů musí být vybráni nejpozději do 15. října 2015.

Jednání Školní rady (dále též „ŠR“) zahájil a vedl předseda SRPŠ pan Lubomír Kmoch, který nejprve rozdal zástupcům jednotlivých tříd výpis spolku „SRPŠ ZŠ Mikulova 1594, z.s.“ ze spolkového rejstříku. Následně byly projednávány tyto body:

· návrh rozpočtu na školní rok 2015/2016;
- z řad členů ŠR vzešel požadavek na minimalizaci poplatků za vedení bankovního účtu, což pan Kmoch slíbil s Českou spořitelnou, kde je momentálně účet veden, projednat;

- proběhla diskuze nad výší příspěvku do SRPŠ, a to zda jej zvýšit, a tím minimalizovat další platby na školní akce a potřeby, či zda jej ponechat ve stávající výši; prozatím byl příspěvek ponechán v původní výši, tj. 400 Kč/dítě/školní rok;

- členové představenstva apelovali na zástupce tříd, aby lépe a podrobněji vysvětlovali rodičům, na co jsou příspěvky SRPŠ využívány, což pomůže k vyšší výtěžnosti výběru příspěvků, které je možné následně přes investice do vybavení školy či dotace různých akcí přerozdělit zpět dětem;

Návrh rozpočtu pro školní rok 2015/2016 byl jednomyslně schválen.

· společenský večer 
- vedení školy navrhlo konání společenského večera na pátek 19. 2. 2016;
- členové ŠR předají tuto informaci rodičům s tím, aby se zjistil jejich zájem o  jeho konání;
- na příštím jednání ŠR bude rozhodnuto, zda se společenský večer bude konat pod záštitou SRPŠ či nikoli;
Ředitelka školy Mgr. Michaela Lipertová:
· představila novou zástupkyni pro 1. stupeň a družinu Mgr. P. Zelenou;
· informovala, že vzhledem k nulovému zájmu druhostupňových žáků o školní klub, je tento využíván žáky 4. a 5. tříd jako družina, a proto bude těmto žákům účtován poplatek za jeho používání ve stejné výši jako poplatek za družinu;

· poprosila o případné sponzorské dary a to jak peněžní neúčelové tak i o věci každodenní potřeby;

· požádala o spolupráci při řešení kázeňských problémů ve škole, a to především v souvislosti ničením školního majetku;
· připomněla, že ve škole je program pro prospěchově slabé žáky;
· poukázala na to, že ve školní jídelně není možné zohlednění přednosti pro dojíždějící děti;

· v souvislosti s přijímacími zkouškami žáků 5., 7. a 9. tříd upozornila, že veškeré informace ohledně přijímacího řízení jsou uvedeny na webu školy, případně lze kdykoli kontaktovat výchovnou poradkyni Mgr. M. Lipárovou;

· požádala o vyzvedávání dětí ze školní družiny do 14.00 hodin a pak až po 15.30 hodin; v mezidobí mají děti program a nelze je v této době vyzvedávat;

· požádala, aby zprávy pro vedení školy rodiče adresovali přímo na její mailovou adresu: lipertova@zsmikulova.cz;

Zástupkyně a výchovná poradkyně Mgr. Martina Lipárová:
 
· upozornila na nutnost podepsání individuálních vzdělávacích plánů, a to buď po třídních schůzkách anebo v konzultačních hodinách;

· požádala o pomoc rodičů v rámci projektu Křeslo pro hosta, díky němuž by rodiče měli děti seznámit s klady, zápory, různými úskalími a rozpory mezi přípravou na povolání a při jeho následném praktikování;
Zapsala: Naďa Strupková
